

Sábado 2 de Septiembre de 1916.

SEGUNDA EDICIÓN

Caldereros en cobre

Se necesitan operarios. Talleres Vilanova Hermanos, Camino del Grao.

Sordos

EL ODITON RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica. — 6 pesetas botella. Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gámir, San Fernando, 34, y otras. — Gratis prospectos detallados en la Clínica, San Vicente, 102, 1.º.

La significación del gasto rumano

La fecha del 28 de Agosto no traiciona la espera; registra uno de los episodios más importantes del drama: aquel que en el curso de la guerra se desentraña. Rumania ha declarado la guerra a Austria.

Esto debía suceder. Se tenía de ello la clara percepción desde varios días. Esto no quiere decir que no haya en el asunto algún elemento de sorpresa; el proceso de los acontecimientos, hay que decirlo, no es absolutamente el que se había considerado ó aceptado. Las precisiones fijaban como primer acto el paso de las tropas rusas por territorio rumano. Pero el ministro Bratianu quiso ser jugador espléndido; pensó que un país que aspira a un gran porvenir no debe esperarse detrás de su historia. Por qué el momento decisivo de la arena? ¿Es tan sólo descendido Rumania a la arena? ¿Es tan sólo para restaurar el estatuto de Bucarest, que para restaurar, hace un año, sin un gesto de protesta? No. Es para realizar sus aspiraciones nacionales, para liberar del yugo de los Habsburgos los siete millones de rumanos que esperan, desde hace medio siglo, en la Bukovina y la Transilvania, el despertar nacional y la hora de la liberación. El que lo que significa esta declaración de guerra que no ha venido precedida de maniobras maniobras, de tentativas equivocadas. La cuestión está planteada claramente como quiere ser resuelta.

Nada más natural, por otra parte, que esta consumación de una política que no se ha desviado un solo momento de la línea recta. Algunos impacientes han podido reprochar a Bratianu su temporización; algunos intranquilos han podido discutir las medidas a las que tuvo que recurrir para conservar su libertad de acción. Nadie ha podido discutir la firmeza y la claridad de sus actos. En los primeros días de Agosto de 1914, un Consejo de la corona se reunió en Bucarest. La hora era solemne. Los imperios centrales acababan de emprender la guerra y la monarquía del Danubio tenía compromisos con ellos. Estaba ligada primero por una convención diplomática, firmada por el rey Carol en 1883, a raíz del tratado de Berlín. Este convenio había tomado desde 1888 el carácter de una adhesión a la convención defensiva de la Triple Alianza. Había sido completado con conyunciones militares, de las cuales la última se remonta al otoño de 1913, firmada después del tratado de Bucarest, cuando la visita del general Conrad y lanzaba a Rumania fuera del camino que parecía haber emprendido con la segunda guerra balcánica.

¿Eran decisivos estos compromisos? No. Por dos razones: La primera porque el Parlamento no había sido llamado para la ratificación constitucional; la segunda, porque estas convenciones no podían invocarse por parte de los imperios centrales, ya que éstos mostraban la iniciativa de las hostilidades. La pregunta hecha al Consejo de la Corona no estorbaba, pues, tanto en saber si la monarquía del Danubio respondería a compromisos caducados, como considerar las ineluctables atracciones de la política pasada y futura. Con sólo dos excepciones, los deliberantes fueron de opinión que se debía romper categóricamente con el pasado. Las dos excepciones eran el rey Carol de Hohenzollern y el Corp. principal artífice de la política "condenada".

Desde aquel momento, la ruptura entre Rumania y la Triple Alianza estaba consumada. El hecho mismo la arrastraba hacia el futuro, pues una pequeña nación no podía quedarse aislada al medio de la tormenta, como tampoco podía una nación incompleta esperar una ocasión íntima de reconstituir su independencia. Bratianu sacó inmediatamente estas dos conclusiones; pero tuvo que hacerse cargo también de otros hechos: Rumania, como Italia, no había vivido un cuarto de siglo en la órbita de Alemania, sin caer en la dependencia de ésta. El poder de aquella "monarquía" poseía en media de la desproporción de las fuerzas, y puede juzgarse lo que era esta entre una masa de cien millones de hombres y un pequeño pueblo de ocho millones de almas. Todo lo que vivía en Rumania, organizados política, ejército, comercio, hacienda, estaba germanizado hasta la médula. ¿Podía pensarse en combatir fuera del enemigo antes de haber sacudido su yugo en el interior?

Bastianu, habiendo llevado a su país por caminos derrotados, ha tenido el mérito más aún de imponerle una marcha prudente. Rumania sabe el precio de la sangre. Tiene calor y lo ha probado en Plezna. No desea más que tender la mano. Se hubiese podido precipitar el movimiento en la primavera de 1915, cuando los rusos llegaban a los Camerones con los arcones vacíos. No lo hizo; el hombre que supo prever los retornos de fortuna y exponerse a que le tachasen de tímido, sin que le abandonase un solo momento su calma, probó que tuvo tanta sangre supo conducir al adversario con acuerdos eco-

nómicos, mientras que su país se encaminaba hacia un vencimiento ya fijo.

¿Comprende la autoridad especial que todas estas contemplaciones pasadas prestan al gesto decisivo? De un impulso, de un apasionado, hubiera podido esperarse algún arrebato ciego. Cuando un hombre dice: «Marcharé únicamente cuando pueda pisar en firme»; cuando este hombre ha pasado por la doble prueba de los «arrastramientos» diplomáticos y de las lesiones militares, puede concebirse todo el valor de su acción. El más calificado de los jueces, el juez mejor colocado para apreciar la situación, proclama que la causa está vista; el fallo está sin apelación.

La resonancia que la noticia ha producido en los neutrales y en los campos enemigos, bastaría para clasificar el gesto de Rumania entre los tres ó cuatro hechos culminantes del conflicto europeo. Su decisión tiene otro alcance.

Para comprender todo el valor militar del apoyo rumano, basta comparar la situación antes y después de la determinación tomada. Rumania, absteniéndose, la defensiva empujados de los austro-alemanes se prolongaba. ¿Cuándo se conseguiría romperla? Nadie lo sabe. Pero no ciertamente antes de largos meses ni sin crueles esfuerzos. El ejército de Salónica enfrentado con 500.000 turco-búlgaros, que ocupan posiciones formidables, tiene una pesada tarea que cumplir. Rumania entra en la refriega y un complemento de 900.000 hombres cae en la batalla. Proñga frente a Austria la poderosa ofensiva de Letchisky, que amenaza la Transilvania; contra los búlgaros deja el campo libre a las columnas rusas que se apresan a franquear el Dobruja. Nunca drama alguno fué tan fecundo en golpes teatrales como éste; cuvas apasionadas peripecias seguit desde hace dos años y la última peripecia no es de las peor traídas. Esta vez somos nosotros los que llevamos el juego.

Dr. P.

El gas y la electricidad

Asamblea magna

Ayer se nos remitió la siguiente nota: «Ayer mañana visitó al Sr. Alcalde una comisión compuesta de la presidencia de Unión Gremial y representantes de otras entidades que constituyen la comisión gestora de la Asamblea que ha de celebrarse el próximo lunes, para tomar acuerdos en consecuencia de las contestaciones dadas por las Compañías que suministran el gas y electricidad, a las conclusiones que les fueron presentadas.

El objeto de la visita fué el de invitar a la Alcaldía a que presida la citada Asamblea y a la invitación verbal han acompañado una atenta comunicación en la que, habida consideración de que el Ayuntamiento de Valencia acogió la defensa de tan justas aspiraciones ofreciendo dedicar al quincuagésimo aniversario de la fundación de la ciudad un día a la memoria de tan glorioso acontecimiento, se expresaba el deseo de que el Sr. Alcalde presidiera dicho acto, como corresponde a la más genuina representación de la ciudad.

El Alcalde no ha dado cuenta en el despacho extraordinario, en la sesión celebrada ayer, de la referida comunicación, y nos consta que hasta última hora de la noche no se había dado contestación a la misma.

La Asamblea tendrá lugar el próximo lunes, a las cinco de la tarde, en el teatro Martí, cuyos dueños no han dudado en ceder el local para su celebración, con una galantería que les honra.

Al acordar la hora de las cinco de la tarde, la comisión espera que ello ha de dar lugar a que, para facilitar la mayor asistencia al acto y como medio de expresar una unánime protesta, han de cerrarse dicho día y a la hora señalada todos los establecimientos de Valencia.

Aunque el acto será público, se han cursado ya invitaciones especiales a las corporaciones y sociedades que representan las clases de todas de Valencia, como a las delegaciones de gremios, y se nos ruega hagamos constar que se den también por invitadas aquellas entidades a las que, por olvido involuntario, no se hubiera dirigido invitación.»

CÁMARA DE COMERCIO

Bajo la presidencia de D. Lorenzo Dornis, celebró ayer tarde sesión ordinaria esta entidad.

Por secretario se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada y a lo actuado durante el período de vacaciones y que en su día publicamos en estas columnas.

Se dió cuenta de una carta de D. Antonio Zanón, como presidente del Ateneo Mercantil de Requena, pidiendo que la Cámara apoye las gestiones que realizan cerca del jefe de movimiento de los ferrocarriles del Norte, para que destine todos los vagones necesarios con objeto de que en el momento de la exportación de los vinos, no sufra perjuicio alguno la viticultura.

Fueron aprobados varios dictámenes de la comisión de Arreglos y Aduanas é intervino el Sr. Lillo en la parte que se refiere a las concesiones particulares de explotación que el Gobierno, diciendo que de emitir la pauta trazada por el Sr. Dato, los comerciantes exportadores españoles se verán imposibilitados de efectuar negocio alguno, mientras delegados de otras naciones, sin pagar ninguna contribución, están realizando toda clase de exportaciones.

El dictamen de la comisión de Asuntos marítimos y Obras del puerto sobre habilitación provisional del puerto de Sagunto para embarque de frutos, fué objeto de largo debate.

El Sr. Alamar lo impugnó en su totalidad, defendiendo el derecho de aquella región a exportar sus productos, máxime en las condiciones actuales, en que no en todos los puertos hay tonelaje disponible.

El Sr. Sempere apoyó en parte esta petición, pero siempre circunstancialmente, para no dar lugar a que llegue el abuso y Sagunto logre ser un puerto comercial que ocasiona perjuicios a Valencia.

El mismo criterio fué expuesto por el señor Lillo, acordándose finalmente que se autorice el que se pueda entrar en el puerto de Sagunto, circunstancialmente, pero sólo en las tablas que allí tenga.

El dictamen de la comisión de Comunicaciones sobre reclamaciones en los teléfonos urbanos fué apoyado por el Sr. Sempere, quien dijo que el mal servicio que se presta en la sucursal del Grao, debe obedecer al mal estado de la línea.

Fué también aprobado un dictamen de la comisión de Instrucción, proponiendo se remita a la Sociedad de Socorros Mutuos, Dependencia y Unión la cantidad de costumbre para premios a sus alumnos.

También fueron aprobados otros dictámenes de concesiones de escaso interés general.

Después de algunos ruegos sin interés, se levantó la sesión.

De mi vida errante..

«La gracia del viajar es cuando no se sabe a dónde vamos ni vamos a cosa que importe.»

Shakespeare.

VIAJE EN NOCHE DE LUNA

Al filo de la media noche, la caravana se puso en marcha. Unos golpes discretos, dados sobre el cristal de la ventana, me despertaron de pronto. En silencio mi casa sereno, vasta y oscura, imponente un poco de miedo; era ese miedo peculiar é infundado que sentimos ante las cosas viejas de noble é historiada tradición. Un «tiburo» esbelto y ligero, tirado por blanco caballo, descendiente quizá del de aquel duque que ganó una millonada en las carreras de Londres, me esperaba a la puerta. Sólo faltaba sobre él la figura menudita y pícaras de uno de esos «cockys» que saben de memoria historias galantes más cróticas y recogidas que las de Trigo, porque fueron vividas por sus amas, las grandes aventureras de la aristocracia, que emplean el talento en inventar cualquier excentricidad que dé nueva y apetitosa fase al inseparable instante del amor carnal.

En el silencio de la noche, el ruido violento y seco de mi puerta al cerrarse, semejó un cañonazo. Espanté el caballo, y el miedo del animal, a semejanza del de las personas, se tradujo en un afán immoderado de correr, de correr mucho, de huir... Y por poco si atropellamos a un pobre beodo que, tendido en medio de la calle, nos obstruía el paso. Un buen guardia civil, cumpliendo su sagrada misión de detener al que huye, paró al caballo, y filosofando quizá en su fuero interno en la demoníaca razón que tuviera aquel borracho para tumbarse en tierra oponiéndose a seguirle, debió sentir esta axioma mientras cargaba con él, y cual pesado saco de arena lo llevaba, sudando, hacia el cuartelillo: «cierta atenuante de embriaguez debiera suprimirse del Código, pues que el borracho no es inconsciente del todo, ya que se resiste a seguir a un guardia civil por temor a la justa paliza que advierte han de propinarle para disipar su embriaguez, ahorrando el gasto que supone suministrarle amonico.»

Y seguimos camino adelante, dando prevenciones gracias por partida doble, al benemérito guardia. Primero, por detener la marcha a nuestro caballo, cuya carrera peligrosa «el corte», y después, por evitarnos el trabajo enojoso de tener que aceptar a la fuerza la discusión con un borracho, ya que a todos los borrachos españoles les da por discutir.

Ya fuera de la villa, la claridad de la luna que un poco tarde apareció en lo alto, nos enseñó el camino sinuoso y abrupto que debíamos recorrer.

—Pero, ¿a dónde vamos?—, pregunté a mis compañeros, cuyo itinerario no me habían dado a conocer aun.

Y Paco García, «el Gran Simpático», el que estimó en más un saludo de «Bombita» que la caricia de una bella mujer, satisface al fin mi curiosidad:

—Vámonos al «Collado» a cazar; y dijo señalando: «no ves allá en lo alto de la cuesta cómo marcha delante la caravana?»

En efecto, al final de la carretera blanca y ondulante, como una serpiente, cuya cabeza quisiera tocar el cielo, veíanse confusas unas manchas móviles; eran los ojeadores; los perros de caza, los carruajes ocupados por los dueños de la Masía; todo, en fin, lo que la compañía de la caravana cuya visita en esta noche que alumbraba la luna, con un poco de tristeza, el éxito de esas gentes heroicas y resignadas que van escribiendo en la historia, con sangre y con lágrimas, el nombre sagrado de la gloriosa España.

Y saboreando el razonamiento que el autor de Hamlet parece que escribió para mí, que un día había de realizar un viaje de rumbo incierto, me quedé dormido.

Al despertar, miré con extrañeza que la luna había sido sustituida por el sol. También había cambiado el paisaje. Debíamos, seguramente, haber ascendido muchos metros, porque el pueblo, muy lejano ya, sólo era una mancha blanca, allá en el fondo de la sierra. Hay un notable parecido entre este paisaje y el de Navarra. A trechos, por bello y frondoso del camino, nos recuerda Suiza. Sólo faltan aquellas casitas blancas, alegres, coquetas como una prenda íntima con la que viste su belleza una mujer y alguno que otro lago poético de esos en que una lady boga sobre ligero barquichuelo, haciéndose la fácil fusión de tener un alma sentimental. Mas ello no importa, porque

dudo que entre todas las montañas de España puedan encontrarse otras más típicamente hermosas que estas, recubiertas de jóvenes y verdes pinos, que circundan el viejo palacio del «Collado», en donde nos disponemos a pasar unos días, olvidando por completo las asquerosas luchas de la política rufin, para contarle al lector amigo, las impresiones que esta apacible soledad y apartamiento nos sugieran.

Gonzalo SEBASTIAN.
El Collado, Estío de 1916.

Crónicas judiciales

MAJEZA

En la plaza Mayor del pueblo, bastante concurrida a aquellas horas de la mañana, penetró el «Tintoso» arrastrando a empujones el desventajado armatoste con el que, yendo de pueblo en pueblo, se ganaba la vida afilando navajas y cuchillos. Ya en sitio visible, paróse, llevando una mano junta a la boca para mejor hacerse oír; irguió su figurilla casi oculta bajo una larga blusa magenta, roja, y con voz cansina lanzó un pregón brevisimo.

—¡El afilador!

Juanón, que allí en una esquina placaba con un grupo de amigos, dijo unas soberbias palabras de extraña amenaza infundada.

—¡Recontra! ¿Ya anda ese monigote por aquí?

Y añadió unas frases de petulante mafeza rufinesca. No sabía por qué... pero le era muy antipático el tipo; aquel que había llegado la víspera. Milagro sería que no se llevara algún mal recuerdo de su paso por el pueblo.

Uno de los oyentes protestó con timidez.

—Pues no debía meterse con ese desgraciado, al que ni siquiera conoces.

Pero Juanón, el jaque, el bravo, insistió en su injustificado proyecto, contestando unas objeciones absurdas.

—¡Bah! ¿A tí no te ha pasado nunca que sin conocer a uno, te dan ganas de arrearle una botellada?

Y dispuesto a poner en práctica su propósito, gritó al «Tintoso» unas palabras de llamada.

—¡Eh, tú! ¡Ven que aquí hay una navaja que afilar!

El «Tintoso», contento de haber encontrado trabajo tan pronto, volvió a empujar el débil armatoste, avanzando hasta llegar al sitio donde había sido requerido. Al llegar allí, saludó, modesto, empleando con aquel «pelotón de labriegos una corrección extremada de hombre misero.

—¿Llamaban ustedes?

Juanón, respondió:

—Sí, mira y de entre los pliegues de la faja extrajo una navaja enorme; ¿ves este cortaplumas?

El «Tintoso» miraba, sin comprender.

—Sí, señor...; pero hombre... ¿llamar a eso cortaplumas?

—Bueno—contestó altanero Juanón—, «cortaplumas» ó «cortaorejas...» para el caso, es lo mismo. Toma y a ver si la dejas como para afear en seco.

El «Tintoso», confiado, tomó la navaja de manos de Juanón; preparóse en un momento a la rueda del aparato de afilar, y puesta ya la redonda piedra en rápido movimiento giratorio; a ella aplicó la hoja de la navaja, de la cual, entre un estridente chirrido de hervor, surgieron en fantástico jugueteo unas chispas azuladas. El hombre, inclinado su busto hacia la navaja, atento a la operación que en ella realizaba, no podía fijarse en Juanón, que contrayendo su rostro en sonrisa burlana, indicaba unos gestos de agresión. Los otros también por señas pretendían disuadirle, pero sin insistir demasiado; ¿Cuálquiera se ponía seriamente a aquel hombre peligroso que ya había estado en presidio por desparramar a uno!

Finalizó el «Tintoso» su tarea y dijo entregando la navaja a Juanón:

—¿Eh? No tenía usted queja. Un pelo que volara se pué contar con ella.

—Pues mira tú lo que son las cosas—contestó Juanón—. ¿A que no adivinas para qué he hecho afilar esta arma?

—¿Qué voy a adivinar?... Usted sabrá... Juanón, dijo riendo brutal:

—Pues para pincharte a tí.

Y se abalanzó sobre el «Tintoso» en actitud de pegarle. El afilador retrocedió unos pasos, mientras todos los presentes se aventuraron a sujetar al jaque, pues muy capaz le creían de realizar su bárbaro intento.

El «Tintoso» protestaba estupefacto.

—Pero ¿qué es esta? ¿Qué la he hecho yo a ese hombre?

Juanón, que andaba forcejeando con los que le tenían sujeto, y hablándole arrebato, la navaja, logró desahisarse, y sin decir una palabra dióse a correr en dirección a su casa.

El afilador, al quedar con los del grupo, procuró averiguar el motivo del insólito proceder de Juanón.

—¿Está en su juicio ese hombre? ¿Quereme pegar?

Los otros le aconsejaron. Lo que debía hacer él, era marcharse; Juanón era hombre tozudo, y si se le había atojado pegarle, lo haría. Debía creerle a ellos y marcharse antes de que el otro volviera.

Pero el «Tintoso» clamaba unas palabras de reparo.

—¿Marcharme? ¿Y por qué? ¿He hecho yo algún daño?

En esto, Juanón presentóse de improviso, y sin que nadie pudiera evitarlo se arrojó contra el afilador, clavándole en el vientre una navaja alpargatera. El «Tintoso» chilló una exclamación de angustia.

—¡Ay, madre!

Y llevando sus manos a la herida, quedó encogido, en una nerviosa contorsión de dolor.

Ayer volvió el conyista a la Audiencia. Anteriormente a las vacaciones se celebró un

juicio oral contra cierto individuo procesado como autor de un delito de lesiones graves.

Al acusado, que es reincidente del delito de homicidio, le defendió el letrado D. José Luis Pérez Mangano.

La causa ha quedado conclusa para sentencia.

Un Togado.

RUMANIA

¿Por qué ha entrado en la guerra?

Rumania, pueblo de lozana juventud, ansioso de gloria, ha declarado la guerra a los imperios centrales, principalmente por exigirlo el gran número de rumanos que viven en los territorios dominados por Francisco José, que suplían a su patria, ardiente y constantemente, la liberación.

El patriotismo rumano reclama justamente la Bukovina, la Transilvania, el Benato de Tesensvar, la Krichiana y el Maramurech, es decir, la parte meridional y algo de la parte septentrional de los Carpatos y el resto Oeste de los Alpes transilvánicos, con una población de cerca de seis millones de habitantes: cinco de ellos en territorio húngaro y 8.000 en Austria.

Si la ofensiva rumana lograse apoderarse de esos lugares, Hungría perdería más de un cuarto de su población y de su territorio, con ciudades como Temesvar (70.000 habitantes), Kolosvar (60.000) y Brassó (40.000) y con riquísimos distritos mineros.

¿Con qué cuen a Rumania para luchar?

Al servicio de esos anhelos patrios, Rumania pone un ejército de 500.000 hombres. Ese medio millón de soldados comprende tropas de primer orden, bien armadas, completamente equipadas, entrenadas con método, dispuestas desde hace largo tiempo a entrar en combate. Con las reservas, ese ejército llega a 650.000 hombres, y, en caso de extrema necesidad, puede subir hasta cerca de 900.000 combatientes.

El soldado rumano está provisto de fusil Mannlicher, arma de pequeño calibre (6,5), muy moderno, y la infantería está dotada de numerosas y excelentes ametralladoras. La caballería, gracias a los voluntarios, se compone de 22 regimientos, formando dos espléndidas divisiones. El ejército rumano cuenta con 25 regimientos de artillería, pertenecientes a cinco Cuerpos de ejército, cada uno de los cuales posee 110 piezas de artillería. Son estos cañones Krupp, de tiro rápido, parecidos a los de Italia; cañones franceses de 75 y obuses de 105, de tiro rápido y de baterías gruesas.

El Estado Mayor se forma de oficiales seleccionados entre los que salen de la Escuela de Guerra de Bucarest, que además, amplian su educación militar en Francia, Italia y Alemania.

Rumania es, sin duda, la nación que con más éxito ha trabajado por defenderse contra los aeroplanos, poseyendo para ello tres clases de cañones notabilísimos. Los servicios auxiliares del ejército, relativamente, no son igualados por los de ninguna otra potencia militar. Así, en el orden médico, ciertos establecimientos escolares pueden ser urgentemente transformados en hospitales modelos. La administración militar está considerada admirable.

Repetimos que Rumania tiene un ejército sediento de gloria, de seguir abalanzando su corita, pero ya bella historia: al lado de Rusia, de su hoy también aliada, peleó en la guerra de 1877-78 contra Rusia, distinguiéndose particularmente en el sitio de Plezna y cuando la segunda guerra de los Balcanes, en 1913, bastó sólo que se aliase con los griegos y los serbios, para que Bulgaria pidiese la paz.

Todo esto pueden esperar los aliados de la intervención de Rumania, a quien ayudarán para conseguir su noble ideal.

La piratería austriaca

Hundimiento de dos buques Italianos

A las tres de la madrugada de ayer llegó a nuestro puerto un bote a vela, tripulado por tres hombres y amarrado junto a la corbeta italiana «Ada», anclada en el antepuerto.

A las ocho de la mañana presentése dicha tripulación al cónsul de Italia, D. Camilo Reali, dándole cuenta de que el velero que tripulaban había sido hundido a 40 millas al Este del cabo de San Antonio.

Enterados de lo que ocurría nos personalmente en el Consulado de Italia, donde se encontraba el capitán del velero italiano «Quinto», que así se llama el buque hundido.

Pedimos detalles de cómo ocurrió el suceso y nos contó de la siguiente manera:

«Serán sobre las cuatro de la tarde del día 31 navegábamos los 40 millas al Este del cabo de San Antonio, cuando se presentó un submarino austriaco, dirigiéndose por medio del semáforo de banderitas que parábamos inmediatamente.

Obedecimos, y poco después se acercó un bote del submarino, tripulado por un oficial y tres marineros que subieron a bordo y nos exigieron la documentación, a lo que accedimos.

Entonces vieron que habíamos salido el día 6 de Julio de Jamaica con destino al puerto de Génova con un cargamento de 850 toneladas de palo campeche para dicha capital italiana.

En vista de que nos dirigíamos a Italia, pidió el bote al «Quinto» para comunicarse al capitán, y regresando inmediatamente a bordo del velero, me dijo que iba a hundir el barco. Como mis compañeros y yo nos acordamos de lo que me había pasado en un viaje anterior, nos apresuramos a abandonar el buque.

Antes de colocar las bombas se llevaron un saco de café, una caja de ron, dos cajas de petróleo, una gallina y una bandera italiana, dejando a bordo un barril de ron que por pesár mucho no pudieron llevarse.

Una vez hecho esto, las bombas colocadas estallaron y se hundió cinco minutos después el «Quinto», quedando los tripulantes once horas a merced de las olas hasta que llegaron a Valencia.

Algunos de ellos llegaron desmayados, pues solamente llevaban ropa interior.

El «Quinto» pertenece a la matrícula de Génova y desplaza 749 toneladas de registro y 850 brutas. Es propiedad de los Sres. Giuseppe Moriola y Compañía, de Camogli (Génova).

Una vez en Valencia, el cónsul de Italia don Camilo Reali, en vista del estado en que se encontraban los tripulantes, les mandó a una tienda de ropas, donde les facilitaron cuanto necesitaban.

El Sr. Reali les atendió con toda solicitud y fué muy elogiado.

He aquí la tripulación:

Giuseppe Capurro, capitán; Antonio Del Re, primer oficial; Alfredo Conti, contra-maestre; Achilles Dane, tercer oficial; Giambattista Parodi, marinero; Francisco Murei, Puerto Spadoni, Francisco Puddu, Carlo Amadea, Mario Porceddu, Emilio Paporto y J. Obi, negro de Jamaica, y Marco Consegljer, cocinero.

Ayer comunicaron de Denia que poco antes de las doce de la noche anterior llegó un bote con el capitán y siete tripulantes del bergantin italiano «Nostra Signora Assunta», echado a pique a las diez de la mañana, en el canal, entre Ibiza y cabo de San Antonio, por un submarino austriaco que le cañoneó.

Ayer por la mañana llegó otro bote con los ocho tripulantes restantes.

El buque era de hierro; iba en lastre y se dirigía de Génova a Norfok.

Su capitán, Angelo Roppo, dice que a su vista fué hundido otro bergantin italiano, de nombre «Doris».

DEBATES MUNICIPALES

La sesión de ayer

Comienza a las once de la mañana bajo la presidencia del Alcalde Sr. Gurrea. Pasan a comisión unos dictámenes de Hacienda.

El Sr. Berzal impugna otro de Policía urbana, proponiendo que no se expropie la casa núm. 6, de la plaza de la Merced, entendiendo que favorece a un particular la expropiación, perdiendo Valencia unos miles de pesetas.

El dictamen de referencia también es combatido por el Sr. Espona, aduciendo parecidos argumentos al Sr. Berzal, añadiendo que la expropiación es innecesaria.

El Sr. Bori estima que en vez de ser un negocio para un particular, se benefició el Ayuntamiento, extendiéndose en consideraciones jurídicas, en demostración de que si se persiste en el recurso contencioso-administrativo lo perderá el Ayuntamiento como lo ha demostrado el Cuerpo de letrados de la casa.

Rectifican los Sres. Berzal y Bori, pidiendo el primero votación nominal é insistiendo el edil republicano en que en vez de lesionarse los intereses municipales se beneficien.

Intervienen los Sres. Lassalet y Lorente defendiendo esta expropiación. Dice que aun en el caso de ganar el recurso contencioso-administrativo el Ayuntamiento gastaría más dinero que vale la finca.

El Sr. Blasco Sebastián dice que formuló voto particular y como en la Alianza de las Izquierdas se deja en libertad a los que la integran, él tiene la valentía de decirlo, libertad de que carecían los de la coalición.

Puesto a votación secreta el dictamen se aprueba por 15 votos contra 5.

Se aprueba un dictamen acordando se abonen en títulos de la Deuda municipal cantidades a los Sres. Gil Navarro, Villalba, Cipriant, Vila, Arnau, Llop, Domingo y Fernández Martí.

El Sr. Mengod pide que quede ocho días sobre la mesa un dictamen de Beneficencia proponiendo se autorice al farmacéutico D. Luis Durán, para el suministro de medicamentos a los enfermos pobres de beneficencia domiciliar en su farmacia establecida en la Avenida del Puerto, y se reconozcan como válidas las recetas despachadas desde Marzo último.

El Sr. Bori solicita vuelva a comisión otro de Aguas potables en el que se reproduce su proposición relativa a que se acepte la tubería y los trabajos de perforación del pozo artesiano comenzado por los vecinos de los Trastés 5.º y 6.º de la carrera de San Luis, (punto llamado la Torre); y que se continen los trabajos por el sistema de administración y con las demás condiciones que se expresan.

Igualmente pide el Sr. Graullera vuelvan dos más proponiendo el primero que el Ayuntamiento canalice el agua potable a su costa y por administración, desde el camino de Jesús hasta la plaza del poblado de Patraix, con sujeción al proyecto formado por el ingeniero municipal, y establezca en aquella zona fuerte pública. Y que la sociedad de Aguas Potables suministre el agua necesaria para el servicio al precio de tarifa, mediáandola por medio de un contador colocado al principio de la nueva tubería; sin que esta forma de prestar el servicio modifique el vigente contrato para el abastecimiento de aguas de Valencia.

El segundo propone que el Ayuntamiento canalice el agua potable, a su costa y por administración, desde la calle del Maestro Aguilar hasta el barrio llamado de Planas, fundar con la carrera de Encorts, con sujeción al proyecto formado por el ingeniero municipal, y que establezca en aquel barrio una fuente pública. Y que la sociedad de Aguas Potables suministre el agua necesaria para este abastecimiento, al precio de tarifa.

(1) Apreciaciones del crítico de asuntos políticos que firma en «Le Journal» con el nombre de Saint-Brice.

ESCUELA : MODERNA - ECOS -

Plaza Pellicers, 1, primero
Enseñanza racional y científica. Apertura de curso 1916-1917
Queda abierta la matrícula para todos los grados PÁRVULOS, ELEMENTAL y SUPERIOR...

CONVIENE SABER:
Que esta Escuela tiene como fin exclusivo el proporcionar al niño o niña, una educación e instrucción, sólida, razonada, sin prejuicio social, político ni religioso.

CLASES ESPECIALES, de 5 a 6'30 TARDE
Repaso de asignaturas.—Clase de Aritmética y Contabilidad.—Idiomas.—Francés, Inglés e Italiano.—Curso de Mecanografía (escritura a máquina)...

Se preparan alumnos para ingreso a la segunda enseñanza y se dan y repasan lecciones para los que cursan el Bachillerato, Magisterio, Escuela de Artes y Oficios y otras Carreras especiales.

Se aprobó en votación secreta una cuenta que afecta a un concejal, y se levantó la sesión.

Escuela Mixta Graduada DE LA Casa de la Democracia
Alfredo Calderón, 11
Director: D. Vicente Oris Valor

Desde el 1.º de Septiembre, quedó abierta en esta escuela la matrícula para los niños y niñas que deseen asistir a las siguientes clases:

Primera enseñanza, dividida en cinco grados: párvulos, preparatorio, elemental, semi-superior y superior, con material moderno y abundante, profesor titulado y autónomo independiente de condiciones higiénicas, inmejorables en cada grado.

Clases de francés y mecanografía. Enseñanza de corte y confección para señoritas.

Preparación para el ingreso en todos los centros oficiales. Clases para el estudio del bachillerato, magisterio y contabilidad mercantil.

La apertura de curso tendrá lugar el 4 de Septiembre. Para más detalles dirigirse al conserje, que facilitará reglamentos y papeletas de inscripción.

ACCIÓN REPUBLICANA
Círculo Republicano del Museo

Este centro convoca a los socios a celebrar junta general para el estado de cuentas y renovación de cargos de la junta directiva hoy, a las nueve de la noche, por primera convocatoria.

Caso de no acudir el suficiente número de socios se celebrará mañana domingo, a las once de la misma, por segunda convocatoria y definitiva.

Casino Republicano Radical Conjuracionista del distrito del Museo

Se convoca para mañana a las nueve de la noche a todos los individuos del Comité, representantes de la Junta Municipal de Campañar y Benicarlup, para tratar asuntos interesantes para el partido.

Se ruega la puntual asistencia por ser de interés los asuntos a tratar en la misma. El presidente, Ibáñez.

Casino Republicano «El Porvenir»
Celebrará hoy por primera convocatoria junta general a las nueve de la noche. Caso de no asistir suficiente número de socios se celebrará el domingo a las tres de la tarde, por segunda convocatoria, siendo válidos los acuerdos que se tomen.

A todas las sociedades obreras de la región valenciana y Española
Comaradas: Vista la torpeza de los patronos y su empeño en avencinar grandes acontecimientos por sus seguidos atropellos a las bases acordadas por patronos y obreros, os pedimos que tengáis la vista fija en la acción justificada de los bravos camaradas de Sueca.

También os avisamos para que inmediatamente hagáis actos de protesta y enviéis telegramas al ministro para que abra las puertas del Sindicato clausurado, nido de nuestros hermanos de dicha localidad. El secretario de la Federación, Alejandro Ruiz.

La fiesta de «SOBAQUILLO»
Sube la sarea.—Llegada de MACARENO.—Explosión de entusiasmo por ¡LA BETA! —Espeluznantes propagandas.—El di loque norteamericano...

A medida que se acerca la anhelada fecha de la celebración de este festival fantástico-taurino, la ciudad se pone en conmovión, como si el capricho del doctor Os se hubiese realizado y el oxígeno puro excitara a todos los valencianos.

Ayer a las once llegó en el rápido de Rofelbuñol, el «Macareno», famosísimo vecindario de reses bravas, ya conocido por haber intentado hace pocos años la recría del bacalao en la pinada de Porta-Cosí.

Esperaban al «Macareno», en la estación, nutridas comisiones del gremio de esquiladores, sociedad de Pescadores de Caña y Reintegro de lo Intilí.

Una banda excelentemente filarmónica ha estrenado el pasodoble del maestro Gíemes «¡La beta!», que a los pocos minutos era coreado por millares de chiquillos. A estas horas es ya popular; lo cantan todas las oficiales corseteras, modistas y envasadoras de conserva.

El ganado, según dicen, es pequeño, pero con todo lo necesario para dar juego. Los aplausos al ganado no han cesado durante todo el día en las calles de la capital.

Anoche la peña «Los X» dió una serena y placentera recepción a los señores de la «Beta».

El alcalde de cuenta de que el Gobernador ha manifestado que los huercos han señalado la huelga para el día 4, por la prohibición de exportar la patata.

El Sr. Borja, contestando al Sr. Martín, dice que la comisión de Mercados ha tomado las medidas necesarias para que en la capital no se note la carestía.

El descanso dominical en el Puerto

A instancias de una de las comisiones de dependientes del Puerto, el guardia municipal 152 formuló las siguientes peticiones: Andrés González Soucase (ultramarianos), Libertad, 253. Ignacio Palmero Espinós (ultramarianos), Angeles, 57. Juan Vel Peiró (alpargatería), Escalante, 171. Antonio Ibáñez Molina (peluquería), San Pedro, 119. Ramón Palau Durrús (vinos), Escalante, 155. Micaela Martínez Comeig (vinos), Travesía Algrós, 169.

Según se nos asegura, las autoridades no hacen caso alguno de estas denuncias, pues algunos establecimientos han sido ya denunciados por tercera vez y no han pagado ninguna multa.

El Alcalde Sr. Gurrea, por su parte, sigue concediendo licencias para expender artículos cuya venta es prohibida en el comercio. Lo cual es invitar a todos a que infrinjan la ley. El Sr. Alcalde comienza por dar tales ejemplos, como esperar que el descanso dominical sea un hecho?

CASINO EL AVANCE

En esta sociedad, los días laborables, de ocho a diez de la mañana, hasta el 15 de Septiembre, estará abierta la matrícula para los niños y niñas que hayan de asistir a dichas escuelas.

La enseñanza correrá a cargo de un profesor y una profesora.

LA GARRA... EN ACCIÓN

Cuando los loyalas se empeñan en realizar sus propósitos, no reparan en medios y hacen presa en el pueblo inconsciente que, ciego por la venda de la fe, sirve de instrumento a sus planes.

Ahora es Alcoy el campo de operaciones donde tratan de conquistar glorias y espasms.

La divina Providencia esta vez no ha querido proteger sus combinaciones, y llevando el soplo de la inspiración a la guardia municipal, le ha hecho prestar un importante servicio que quizás les sirva de obstáculo para entrar en el cielo.

Esta madrugada, y en cumplimiento de su deber, los guardias municipales han sorprendido a dos devotas, ataviadas de «estropajos», colocando pasquines por las esquinas de las más céntricas calles, con la consabida inscripción de «Primer viernes de mes.—Salvadnos». ¡Por esta vez, no se han salvado!

El motivo de la detención está basado en que desde hace algún tiempo venían apareciendo esta clase de pasquines, sin saber quién los ponía ni de dónde procedían, acto que realizaban para evitarse el soltar unas cuantas pesetas, importe de los impuestos de timbre, etc. Además, tampoco solicitaban permiso de la autoridad para poner en circulación las hojas ni estas llevaban pie de imprenta.

Habiendo quedado demostrada la defraudación que se cometa con esas hojas clandestinas, las autoridades proceden para imponer la multa correspondiente.

Han expuesto las dos mujeres, al ser interrogadas, madre e hija, que obedecían las órdenes de una dama de muy buena posición de aquí y a los manejos de un jesuita de Gandía.

¡Pobrecillas estropajosas, tener que pagar ahora una multa! ¡Quizás obraran con intención de ahorrar unas perras, para surtir algún acto religioso! ¡Quién sabe si ese dinero que se quería distraer era para pagarle el hospedaje al jesuita!

En fin, un poco de paciencia, que en este pécario mundo no ha de saltar todo. ¡Pero señores, y qué falta de táctica! ¡Estamos por pensar que los de «La mano que aprieta», son más listos!

Justino Sarrió. Alcoy, 31.—8.—16.

A los padres de los niños de las colonias de Buñol y Requena

La junta valenciana de colonias escolares ruega a los padres, parientes y amigos de los niños que se encuentran en las ciudades colonias, que regresarán el día 3 en el tren de las 6,40 por la estación del Norte, que para evitar accidentes que pudieran poner en peligro la vida de los colonos o de sus parientes, que no salgan en el mismo coche donde vienen los pequeños colonos ni se acerquen al mismo por ningún concepto a menos de tres metros, pues el exceso de cariño ha hecho que en otras ocasiones subiesen en el tren estando en marcha, arrojándose excesivamente a los niños y exponiéndose los que esto hacían a caer bajo el tren proporcionalmente una desgracia que todos debemos evitar.

Además, por evitar pérdidas de equipajes, y apretones a los niños, ruega igualmente a los parientes que esperen a los colonos alrededor de la jaza de la fuente existente en el centro del parque de Emilio Castelar, por acercándose a los niños hasta que por la junta se les indique, pues el cansancio mal entendido ha ocasionado en años anteriores, lesión en algunos pequeños y disposiciones censurables en obras de caridad tan elevadas como la de las colonias escolares y la junta, para evitar la repetición de actos que puedan lastimar seriamente a niños o adultos o rebajar la cultura, está dispuesta a impedir que acudan a las próximas colonias, aquellos niños cuyos parientes falten a lo dispuesto, pudiendo comprometer vitas o la reputación de la junta.

Los padres que quisieran otra cosa podrán recoger sus hijos en los pueblos donde se encuentran, pagando a sus hijos el viaje de regreso.

Los niños y niñas deberán acudir sin falta el lunes 4, a las nueve de la mañana, a la escuela al aire libre de la Gloria para ser reconocidos.

Escuela laica de la Misericordia

Desde ayer quedó abierta la matrícula en las escuelas que sostiene este Centro Instructivo.

Con dicho fin, los padres que lo desean pueden hacerlo en el local de la escuela, Encarnación, 3, Casino Republicano.

Las clases para el nuevo curso, empezarán a regir desde 1.º de Septiembre, bajo la dirección del digno profesor D. Tomás Pastor.

ACADEMIA PREPARATORIA MILITAR Y TELEGRAFOS

ABRIAT - MARGARIDA - ADAN - GARCIA DELGADO
Esta academia consciente de que los resultados obtenidos son los que garantizan a los padres la bondad de la enseñanza, puede manifestar, que es de las de Valencia
La que mejor éxito ha alcanzado en los últimos exámenes de oposición efectuados para ingreso en las Academias Militares

También ha obtenido excelentes resultados en las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Telegrafos.
Internado.—Resolución diaria de problemas.—Escolillerato Militar
Para detalles dirigirse al señor administrador D. Miguel Abriat, comandante de Infantería.—Se contesta a vuelta de correo, sobre cualquier consulta que se haga.
ISABEL LA CATÓLICA, 3, PRAL., VALENCIA
HORAS DE OFICINA, DE 15 A 17

CHOCOLATES LA VIENNOISE
EUGENIO BURRIEL
Con canela y a la vainilla
De 1 a 3 ptas. libra
Tableta de naranja, limón, almendra y leche.—Bombones
De venta en ultramarinos y confiterías. Agente para la venta en Valencia y su provincia, Gonzalo Cazaña, Hernán Cortés 23.—Tel. 111

Calenturas rebeldes
Con el «Antimeningeo Bellver», se curan las calenturas y se evita la meningitis, que es el final de los tórax gástricos e infecciosos.
De venta: Farmacia de San Antonio, y en la del autor, calle de Sagunto, 67, Valencia.

LOTERIA AFORTUNADA
En el sorteo de la Lotería Nacional, verificado ayer en Madrid, ha correspondido el primer premio, de cien mil pesetas, al número 27.766, cuyo billete ha sido expandido en la afortunadísima Lotería núm. 5, conocida por la del Monigote, situada en la calle de la Paz, núm. 17, a cuya misma administración han correspondido las dos aproximaciones de dicho premio gordo y las de toda la decena del número premiado.

No conocemos aún a los poseedores de los billetes premiados, a los que felicitamos, como asimismo a la administración de Loterías del Monigote, que no puede estar más favorecida por la suerte, pues en el transcurso de dos meses ha obtenido dos premios gordos de 120.000 y 100.000 pesetas, y cinco premios de 10.000.

Ahora, a esperar el Gordo de Navidad.
Se ha puesta a la venta el número extraordinario de «La Novela Corta» con la hermosa novela de Felipe Trigo «La Altísima»

Tapas para la encuadernación, con el índice, semblanzas personales y semblanzas literarias. Tapas, índice, y encuadernación 225 pesetas.—Tapas con índice, 2 pesetas.—Tomos encuadernados, 350 pesetas.
Corresponsal: M. Dasí Hueso, Ballesteros, 4.

Noticias varias
Muchos obreros de los que emigran a Francia, se marchan sin los documentos necesarios para pasar la frontera, siendo detenidos por la policía de Portbou, que los envía a sus pueblos y remite a los gobernadores de las respectivas provincias los documentos que les ocupan.

Muchos de estos papeles se han recibido en la secretaría del Gobierno civil.
Conviene a los emigrantes que no se pongan en camino sin ir provistos de pasaporte en regla.

Con arreglo a lo que dispone la vigente ley de Caza, ayer quedó levantada la veda.
En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente:
Del Ayuntamiento de Rocafort, 85 pesetas; Almisrar, 100; Benifarró de los Valles, 160; Castellón, 75; Liria, 1.000; Chiva, 600; y Puebla de San Miguel, 200.

Cumpliendo las órdenes del Gobernador, los ingenieros agrónomos han marchado a comprobar las denuncias referentes a las plantaciones de arroz fuera de coto, comenzando por el término de Solana.

La colonia veraniega de Burjassot, que no cesa de procurarse alicientes para amenizar la temporada, ha organizado una velada nocturna para engrosar la suscripción del monumento a Moliner.

Probablemente dicha función, en la que tomará parte el popular Manolo Taberner, se celebrará el jueves próximo en el teatro de Novedades.

Nos ha satisfecho ver en el «Mundo Gráfico» de esta semana una fotografía de la escuela al aire libre que, organizada por la Asociación Cultural e Higiene, funciona en la terraza de la Gloria, pues con obras como esta es como se pone muy alto el nombre de la patria y se eleva la cultura de los pueblos.

Reciba nuestra sincera enhorabuena la citada Asociación, ya que continuamente está demostrando con obras su gran interés por la cultura y la higiene de nuestra patria, y últimamente ha hecho que el nombre de Valencia sea repetido con elogio en todas partes, honrándole como se merece, por una obra de cultura tan hermosa como es la escuela al aire libre.

Telefonemas detenidos: Francoso. Angel Ortiz, Santa Teresa, 28.

Catástrofe de cien mil víctimas en el lago de la Albufera: colverts, patos y fochas, serán transportados rápidamente a la Casa Jarque hoy, a las seis de la tarde, si que venderá a precios baratísimos.

Para que pueda visitarse, queda abierta al público la Exposición de trabajos escolares que la Escuela Moderna inauguró a comienzos de este mes, y mañana domingo, permanecerá abierta, remudándose el próximo lunes las clases.

D. Fernando Lluch ha solicitado de este Gobierno civil la inscripción de 20 pertenencias de mineral de hierro, en término de Vallamarchante, con la denominación de «Marías».

Ayer regresaron los socios de la Agrupación Instructiva Artesana de su excursión a Barcelona y Norte de España, habiendo visitado

El Gordo en Valencia

El número 27.766, premiado con cien mil pesetas, en el sorteo de la Lotería Nacional verificado ayer en Madrid, ha sido vendido, así como las aproximaciones del citado premio, incomparablemente afortunada lotería del Monigote, situada en la calle de la Paz, número 17, cuya Administración se venden ya billetes para el próximo Gordo de Navidad.

ASPIRAISE MARCA LATINA

Francesa.—Paris
De gran actualidad, reconocida la más eficaz para curar radicalmente todos los dolores.
Neuralgias, Músculos de cabeza, Jaquecas, Reumatismo, Lumbago, Ciática, Influenza, etc. ACCIÓN PERFECTA Y REGULAR — NO FATIGA EL ESTOMAGO — Aprobada por eminentes médicos —

150 pesetas.—El tubo de 20 comprimidos.—Pesetas 150
Depositarios generales para España y Portugal: A. Escalas y S. Carazo.—Agentes de Aduanas: Irún (España), Hendaya (Francia)

Representante en la región valenciana: D. Juan Muñoz, Santa Teresa, 13, tercero, izquierda, Valencia

lo más saliente en la industria y centros productores, y muy especialmente los famosos Altos Hornos de Bibao.

Los excursionistas vienen satisfechos de los adelantos efectuados y de los muchos y merecidos elogios que han recibido por la simpática labor emprendida.

Los patronos y obreros peluqueros se reunieron anoche en el despacho del Gobernador, con objeto de discutir las bases presentadas por ambas partes, no llegando a una inteligencia.

En vista de esto, el Gobernador les convocará a otra reunión.

Hemos recibido un ejemplar del último número de la importante revista «La Medicina Valenciana», que lo es tanto como la que más de España y a la altura, su texto, de las principales europeas.

He aquí el sumario de los trabajos que contiene el último número de «La Medicina Valenciana»:
De la Medicina.—Trabajos originales: La lixa muscular maligna, de Martín de Pedro (estudio de Sembrillo), por R. Gómez Ferrer.—Los síntomas y las complicaciones cardíaco-vasculares de las fiebres paratífoides, por J. Carles y R. Mareland.—Revisita de la Prensa: Cirugía general, Aparato circulatorio, Pediatría, Dermatología y sifilografía, Psicología, Higiene.

Del Boletín.—Un Congreso de Educación Física.—Neurología.—Concursos: Socié Nationale de Chirurgie de Paris.—Noticias.—Biografía.

Acompañan a este «Boletín» cuatro páginas de «Publicidad médica», en el que, en forma de fichas bibliográficas, se da noticia de los libros, folletos y artículos originales que se reciben en la redacción.

PIANOS GOMEZ.—Excelente surtido en pianos a cuerdas cruzadas desde 1.000 pesetas.—Contado.—Plazos.—Cambios.—Reparaciones.—Fábrica, calle del Almirante, número 1, duplicado.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Caldereros en cobre

Se necesitan para fuera de la capital. Informarán: Talleres Garbí, Troya, 6, Valencia.

CIRCO REGÜES

Gran compañía internacional de variedades ESPECTACULO CULTIVADO
Orden del programa para hoy
Exito de los musicales LES CONDERS, procedentes del Coliseo de Nueva York y que han actuado con grandioso éxito en el teatro Novedades de Barcelona.

Exito de los artistas: Pepita Camelia, Lolita Castillo, Los Cartageneros, pareja de baile. Extraordinario éxito del dueto Los Winkys y de la bailarina Marujilla.

El éxito del día: Jeauella Usanzuno
Precios: Preferencia numerada, 0,80 pesetas.—Preferencia sin numerar, 0,60.—Entrada general, 0,25.
803 ONICES SESIONES: 8'30 y 10'15 NOCHE



Teatro Ruzo
El espectáculo hoy
— del público —
Sesión continua de 4 tarde a 12'30 noche
— HOY —
Grandioso programa

Exito colosal, extraordinario del primero y dos episodios de la notable película
El libro púrpura o Los misterios del...

El éxito de la temporada
Todos los lunes y miércoles
— SOBORN —
Todos los viernes
LOS MISTERIOS DEL HAREN
10 céntimos entrada general.—25 preferente

CASA TORRENT

Hoy a las siete de la tarde llegan los collverts del lago de la Albufera.
De venta: Casa Torrent, plaza Redondal, número 24, Valencia.

BALNEARIO DE SANTA ANA

Médico Director: Dr. Lumbán
Agua ferro-sulfurosa cálcica, contra todas enfermedades de la piel y órganos sexuales de mujer.
Son las mejores. Fonda y hospedaje para todas clases sociales.
Viaje hasta Villanueva de Castellón, donde se hará el curaje del establecimiento al primer día de cada línea. Para más detalles al señor administrador.
Depósito de estas aguas en Valencia: Farmacia de Dr. Torrén, plaza del Mercado.

Torneros en hierro

Se necesitan en los talleres Serrano y Aguiar. Camino de Barcelona, 59.

Lápidas

Exposición permanente. Especialidad en mármol negro de Bélgica. Precios reducidos.
Bonacas, Paz, 31, Valencia

Dr. Américo Montoro

Enfermedades de los niños. Rayos
Vacunación antirrábica
Método supra-intensivo
Consulta de 11 a 12
Hierros de la Ciudad, 2, entr.

Espectáculos

Teatro Ruzo.—Sesión continua de cine y teatro de 4 tarde a 12'30 noche.
Circo Regües.—Sesiones de variedades a las 8 y 10'15 noche.
Teatro Serrano (Plaza del Caballón).—Gran programa. Todas las noches extraordinario programa de variedades. Entrada por consumación. Resto primer orden. Trávania a todas horas. Sesiones de 4 y 10 noche.
Plaza de Turis.—A las 10. Cambiar el espectáculo barraques y Les viudes de la plaça.

Mobilización general en Grecia. -- Avance de rumanos y rusos. -- Derrotas búlgaras

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 1. Cierre de Bolsa

Table with columns: Cambio pre-cedente, Cambio de hoy. Rows include interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Acciones Banco de España, etc.

Lotería Nacional PREMIOS MAYORES

Table of lottery prizes: Valencia-San Fernando (27.766 pesetas), Bilbao-Ceuta-Barcelona (12.243 pesetas), Cartagena-Alicante-Vitoria (11.253 pesetas), etc.

UNIDAD DECENA CENTENA MIL

Large table of lottery numbers for various denominations: UNIDAD, DECENA, CENTENA, MIL, etc.

DIECIOCHO MIL... 018 029 031 074 076 090 095 101 104 115...

DIECINUEVE MIL... 006 050 056 088 107 191 224 228 250 253...

VEINTE MIL... 021 071 080 113 133 141 143 150 173 190...

VEINTIUN MIL... 083 094 138 145 168 170 475 286 304 319...

VEINTIDOS MIL... 000 019 027 075 132 179 200 210 225 239...

VEINTITRES MIL... 022 028 089 125 138 177 210 214 223 273...

VEINTICUATRO MIL... 008 044 050 103 113 250 263 268 275 294...

VEINTICINCO MIL... 015 035 043 044 047 077 134 138 204 212...

VEINTISEIS MIL... 005 129 132 267 328 371 384 417 424 425...

VEINTISIETE MIL... 012 013 015 016 022 027 038 137 157 241...

VEINTIOCHO MIL... 011 077 087 103 140 144 154 203 226 231...

VEINTINUEVE MIL... 017 056 077 081 086 129 139 189 204 219...

TREINTA MIL... 042 051 057 059 079 085 093 100 140 196...

TREINTA Y UNO MIL... 010 014 018 019 031 070 075 077 115 137...

DE CASTELLÓN

Vuelco y muerte. En Almazora voló un carro conducido por Bautista Benedito Aguilera...

Fiestas y toros. Se verificó la fiesta costada por el comercio...

El asesinato de Ferrero. Por la mañana fué sacado don Nilo Sáiz de la celda que ocupaba en la Cárcel Modelo...

cho a hallarse frente a los albañiles, y mucho más cuando éstos le reconocieron sin titubear.

Esta tarde irá el juzgado a la cárcel. Restituido Sáiz constantemente dice que es inocente y pide que se le liberte.

Ante el juzgado especial que practicaba algunas diligencias en la Cárcel Modelo, se ha confesado como autor del asesinato del Sr. Ferrero el detenido Nilo Sáiz.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

Se afirma que el asesino lo que procura es, ammorar su responsabilidad sosteniendo que mató a Ferrero en riña y que ya consumados los hechos procuró hacer desaparecer el cadáver.

El juzgado especial ha realizado una diligencia ocular en el domicilio de D. Nilo Sáiz, en la calle de Preciados.

El juez se propone exagerar el tiempo de la diligencia hasta conseguir toda la verdad esta noche.

Del resultado del careo depende la libertad de Restituido, acordada ya por el juez por no resultar ningún cargo contra él.

Esta tarde se verificó el entierro de Ferrero. Presidió el duelo un cuñado del muerto.

Detención de los autores del robo de 1.200 libras esterlinas.

La policía acaba de obtener un nuevo éxito. Han sido descubiertos los autores del robo de 1.200 libras esterlinas y valiosas alhajas, cometido en un hotel de Barcelona a una señora alemana cuando ésta se hallaba en el baño.

La policía barcelonesa comunicó a la dirección de Seguridad que esta mañana llegaron a Madrid una italiana y dos extranjeros, autores del robo cometido a la señora alemana.

Fue la policía esta mañana a la estación, pero no vio a los presuntos autores. Interrogado el revisor, recordó que en Valencia habían descendido del tren una mujer y dos hombres.

No esperaron ni un momento los agentes para marchar a Vallecas, utilizando un automóvil, y allí han tenido la suerte de capturarlos.

Por cierto que los agentes han sostenido una lucha titánica con uno de los extranjeros, de fuerzas hercúleas.

Uno de los agentes casi ha quedado ahogado entre las manos del ladrón detenido. En poder de la mujer y de los hombres han sido encontradas las 1.200 libras esterlinas y las alhajas.

TOROS MALAGA

Paco Madrid, Joselito y Ballesteros

La entrada un lleno. Lidiane toros de Santa Coloma. Primero.—Rondeño, cárdeno, grande.

Paco Madrid lancea apretándose. Madrid y Joselito, aplaudidos en quites, tomando el bicho cuatro varas.

Cerrajillas, banderilleando, superior; Rafael Madrid, regular. Paco Madrid muletea ceñido y adornado, para un pinchazo bueno, repitiendo con una estocada.

(Ovación y oreja.) Segundo.—Gordito, Negro, más pequeño que el anterior.

Joselito veroniquea elegantísimo, siendo ovacionado. Se repite la ovación al hacer quites galloando.

Toma el bicho tres varas. Joselito clava un par al cuarto soberbio, y otros dos de frente superiores.

(Ovaciones.) Muleta adornándose, haciendo primeros con el trapo rojo. Da un pase de rodillas colosal y termina con una estocada buena, descabellando.

(Ovación y oreja.) Tercero.—Botinero, Negro, grande. Ballesteros veroniquea regular.

Con cuatro varas pasa a la jurisdicción de Rubio y Alcázar que cumplen. Ballesteros muletea de cerca y movido, para un pinchazo cuarteando.

En una arrancada libras por pies. Lo finiquita con una estocada delanterrilla. (Ovación a la voluntad.)

Cuarto.—Saladitos, cárdeno, grande y gordo. Paco Madrid es aplaudido en lances y en quites oportunos.

Cinco varas. Madrid está breve y valiente. Tres pinchazos buenos (palmas) y media buena (Ovación.)

Quinto.—Negro, bien presentado. Joselito ejecuta lances impecables, siendo ovacionado.

Tres varas, una caída y un caballo muerto. Los matadores hacen quites buenos, sobrealentando Joselito.

Este prende cuatro pares inenarrables. (Ovaciones.) Solo, hace una faena hermosa, dando variedad de pases, que producen gran entusiasmo, para una estocada y descabella.

tentativa enemiga sobre la Cruz de San Juan ha fracasado. Al Sur del bosque de La Preire, nuestros tiros de obstrucción hicieron abortar un golpe de mano que preparaba el enemigo.

La noche transcurrió tranquila en el resto del frente. Aviación: A pesar de la niebla y de las nubes existentes en la mayor parte del frente, nuestra aviación se ha mostrado muy activa.

En el frente del Somme cuatro aparatos enemigos han sido derribados. Uno, ametrallado desde muy cerca por el ayudante Dorme, cayó destruido cerca de Mateur, siendo ante el octavo aparato enemigo derribado hasta hoy por este piloto.

Otros tres han sido derribados. Al Sureste de Peronne se ha visto caer sin gobierno otros aparatos.

En la misma región de Champana, un aviatik seriamente averiado en un combate aéreo, cayó en sus líneas del Norte del Somme y otro avión enemigo, alcanzado por nuestros cañones especiales, aterrizó al Nordeste del Somme en Luipe, siendo aprisionados dos aviadores.

Cerca de Riquebourg, en el Oise, un aparato alemán aterrizó en nuestras líneas a consecuencia de una panne, siendo capturados dos tripulantes.

Ejército de Oriente: Ningún acontecimiento importante que señalar. El cañoneo continúa en varios puntos del frente.

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres.—En las proximidades del bosque de Fourcaux, el enemigo salió de sus trincheras e intentó atacarnos, pero detenido por el fuego de nuestras ametralladoras, no llegó a realizar el ataque.

Esta mañana, muy temprano, hubo alguna actividad en los trabajos de zapa, por ambas partes, cerca de Neuville, Saint Waast y saliente de Loos.

Durante el día hubo también bombardeo bastante intenso en todos los puntos del frente.

Entre los prisioneros que figuran en el comunicado del mediodía se encuentran ocho oficiales.

Las atrocidades alemanas y las represalias.

Londres.—Constando a un llamamiento hecho por el comité internacional de la Cruz Roja, invitando a los beligerantes a no usar de represalias con los prisioneros, el ministro inglés mister Grey, recordando una serie de ultrajes y atropellos realizados por el Gobierno alemán, ha declarado que el Gobierno británico acepta gustoso el requerimiento de la Cruz Roja y afirma que está convencido de que las potencias neutrales y el comité internacional de la Cruz Roja reconocerán que la repetición de aquellas atrocidades exigirá siempre que se pidan energías represalias.

LOS RUMANOS AVANZAN

Bucarest (oficial).—En los frentes Norte y Noroeste continúa nuestro avance con éxito en todas direcciones.

Hemos ocupado el valle Tarlinga cerca de Drasolv, y del importante centro fabril de Petrozenni, siendo nuestras pérdidas, en ambos puntos, muy limitadas.

En el frente meridional, los monitores austro-húngaros han bombardeado varias localidades rumanas.

Londres.—Las tropas rumanas que ocupaban los pasos de Hermannstadt, se han unido ya con los rusos que venían de Brassó.

En el Norte los rumanos y rusos se unieron en la Bucovina mediante los puentes que echaron los rusos sobre el Danubio, habiendo ya pasado el río varios millares de hombres que avanzan contra los búlgaros.

El primer comunicado rumano indica que las tropas han hecho serio avance en Hungría, cruzando la frontera en muchos puntos.

Los corresponsales de guerra austriacos dicen que éstos han evacuado las posiciones que ocupaba una división austriaca, que escapó milagrosamente de ser copada.

Motines en Alsacia

Ginebra.—Han ocurrido en Alsacia varios motines sangrientos.

Ciento cincuenta mil familias se mueren de hambre y se han dirigido, pidiendo auxilio, al cardenal de Metz.

En Molhouse, la tensión latente entre el pueblo y el ejército ha favorecido la rebelión, que ha costado trabajo contener.

De los disturbios han resultado 20 muertos y muchísimos heridos.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma.—El comunicado oficial dice así: «En la pendiente Norte del monte Cimone (valle del Astico), nuestros destacamentos atacaron por sorpresa los trabajos de aproximación del enemigo, destruyéndole con bombas de mano y tubos explosivos.

atravesado a nado el río cerca de Carbona. Los bersaglieri tomaron bajo el fuego del enemigo, por asalto, los pueblos de Kios y Kotal, organizándose defensivamente.

Hicieron 72 prisioneros, entre los cuales unos 40 regulares austriacos, y gran cantidad de municiones.

«Por la noche, los bersaglieri, informados del éxito de los alpinos, regresaron a nuestras líneas del otro lado del río, sin ser molestados.

Los aviones enemigos arrojaron bombas sobre Previemont y La Plat, sin causar víctimas ni daños.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—El comunicado oficial dice así: «Durante la visita que realizó a las posiciones del pueblo de Zabury, el general Kihitin murió de un balazo en la cabeza.

En dirección de Vladimir hay una empeñadísima lucha.

El enemigo hace desesperadísimos ataques. En los Carpatos de la región del Norte de Toniatie, nuestras tropas se apoderaron de todas las alturas.

En la región de Dorna y Vatra realizamos un ligero avance en dirección Oeste.

Durante el 31 de Agosto, capturamos 239 oficiales y 15.000 soldados, entre ellos 2.400 alemanes y cogimos seis cañones, 55 ametralladoras y siete lanzabombas.

Caucaso.—En la región Occidental de Ounustikhauch en el curso de este combate cuatro regimientos turcos rompieron la línea de nuestros regimientos llegando hasta nuestra artillería.

Un regimiento de Turkestan, por un contraataque, inmediato a la bayoneta rechazó al enemigo en dirección Oeste, ocupando otra vez la totalidad del territorio perdido.

La artillería abrió inmediatamente fuego contra los turcos infligiéndoles graves pérdidas.

Al Norie del Eufrates nuestros destacamentos se apoderaron del pueblo de Horack huyendo los turcos desesperadamente.

Bulgaria contra Rumania

Petrogrado.—Se comunica oficialmente que Bulgaria ha declarado la guerra a Rumania.

RÁPIDA RETIRADA DE LOS BÚLGAROS

Atenas.—Parece que ha comenzado con rapidez la retirada de los búlgaros ante la izquierda de los aliados.

El enemigo ha evacuado Serovicht, dejando sólo una pequeña retaguardia.

Aplazamiento

Havre.—En la región de Dixmude la artillería belga hizo fuego de destrucción.

COMUNICADO OFICIAL BELGA

Berna.—El Reichtag ha aplazado la reunión para el 26 del actual, aunque se dice que no se reunirá hasta Octubre.

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres.—Esta mañana temprano algunos bombardeos bastante serios en varias secciones durante el curso del día.

Entre los prisioneros mencionados esta mañana, había ocho oficiales.

Anteriormente al ataque contra el alto bosque, anunciado anoche, el enemigo lanzó durante la tarde y noche de ayer, contra el frente entre Quinch y Alto bosque, en más de 3.000 yardas de extensión, ataques precedidos de intensos bombardeos del frente atacado y ambos lados del mismo.

El enemigo empleó fuerzas considerables y dió cinco ataques, siendo cuatro rechazados con grandes pérdidas para el enemigo.

Al quinto ataque penetró en las líneas de trincheras avanzadas, solamente en dos puntos al Norie.

Nuestras baterías entraron en acción, con éxito, al Este de Beabrans, causando una gran explosión.

Desde el saliente de Ipres, lanzamos gases, con buenos resultados.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—Hacia Kovel, región del pueblo de Valitek, dos aeroplanos enemigos atacaron a uno ruso, que fué derribado, cayendo en nuestras líneas.

Pericieron el arrojado aviador, teniente Tychchomirof, el observador y teniente, Delmitch.

Gabinete nacional austriaco

Berna.—El emperador Francisco José acaba de llegar a Budapest.

Créese es inminente la formación de un Gabinete nacional, en el cual predomine el elemento magiar.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

París.—El comunicado oficial de las once de la noche, dice:

Excepto la actividad en la artillería, activísima en el frente del Somme y Fleury, no ha habido ningún acontecimiento importante.

Aviación: Derribamos tres aviones alemanes por el fuego de cañones especiales franceses, dos a la derecha del Aisne y el tercero en Douaumont.

A las tres de la tarde un avión alemán ha dejado caer bombas en Gromagui, causando un herido.

Los daños son insignificantes.

A. SERRANO.

Mobilización general en Grecia (URGENTE)

Madrid, 2, 4, 30 madrugada.

Salónica.—Se ha ordenado la movilización general griega, a consecuencia de la formación de un Gobierno nacional presidido por Zaimis, apoyado por Venizelos.

Se rumorea con insistencia que el rey Constantino ha abdicado en favor del príncipe heredero.

La noticia ha producido enorme sensación.

A. SERRANO.

De la guerra

Comunicado oficial francés

París.—Oficial.—En el frente del Somme nuestra artillería tuvo actividad en las inmediaciones de Estrées y Soyecourt.

Entre el Aisne y el Oise hemos realizado un golpe de mano contra una trinchera alemana delante de Nouvron, cogiendo prisioneros.

En el bosque de Apremont una pequeña

VIAJEROS QUE SE QUEDAN EN TIERRA

Esto les ocurrió a unos cincuenta o sesenta viajeros que se disponían a salir en el mixto de Madrid. El hecho fue que se encontraron frente a la taquilla, que permanecía abierta y el tren había salido. De los cincuenta o sesenta viajeros había unos quince que tenían ya el billete. Y acaso hubiera sucedido lo mismo con todos los demás si un empleado no advirtiera al de la taquilla que el tren ya estaba camino de Madrid.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Cambios París, a 84/90, vista cheque bancario. Id. Londres, a 23/41, vista cheque bancario. Id. Londres, a 23/41, vista cheque bancario.

TAUROMAQUIA

Festival taurino a beneficio de los tuberculosos pobres

Estado todavía pendiente el programa del festival taurino que tendrá lugar el día 10 del presente mes, y en el deseo de orientar al público acerca de los elementos que han de figurar en el mismo, nos complacimos en anticipar que los seis hermosos y bravos toros que se han de lidiar, son de la acreditada ganadería de D. Manuel Santos, de Salamanca, siendo estoqueados por los distinguidos jóvenes Manuel Salazar, Pepe Mora y León Basterrechea «Regatero» y banderileados por los novilleros valencianos en unión del diestro Ernesto Vernia y Manuel Varé «Varellito» que tanta expectación despertó en la última novillada nocturna celebrada en esta plaza al ser cogido en su primer toro y que en atenta carta de su apoderado Antonio Soto reabierta hoy, se pone incondicionalmente a disposición de la comisión organizadora. Desde luego y como ya tenemos anunciado dirigirá la lidia nuestro paisano el matador de toros Isidoro Martí Flores, estando pendiente de contestación el diestro Juan Silveira para el mismo objeto.

La suerte de Don Tancredo será ejecutada por el aficionado José Ferrer y Anaetelo González. Como puntillero actuará el valiente banderillero Vicente Gisbert «Palas». La presidencia, que asesorará Páco Frascuelo, la formarán bellísimas y distinguidas artistas y a pedir la llave saldrá otra atamada artista acompañada del niño Pepito Regiles.

Otros muchos aficionados, próximos a ultimarse, han de ser incluidos en programa de que daremos cuenta al público. Siguen expendiéndose billetes para este festival en las oficinas de la Junta provincial contra la Tuberculosis, establecidas en el piso principal del Gobierno civil. Se recomienda al público que quiera proveerse de buenas localidades, lo efectúe sin demora por ser numerosos los pedidos que de los pueblos de la provincia especialmente está recibiendo la comisión organizadora.

La gran corrida de Requena

Existe entre los aficionados a toros extraordinaria animación para asistir a esta corrida, donde además de presentarse los dos estoqueadores más certeros de reses bravas Malla y Páco Madrid, vuelve al ruedo, después de su gravísima cogida en Valencia, el mejicano Juan Silveira, que se estrecha joreando y dobla las reses, en forma tal, que recuerda al Belmonte de la primera época.

En el correo de Madrid llegará esta mañana Malla que transbordará en seguida para Requena.

En el correo de la tarde saldrá para dicho ciudad Juan Silveira, a quien los aficionados requieren; piensan recibir con misga, prueba de los entusiasmos y de las ganas de verle torear.

El regreso se efectuará el mismo domingo a las ocho de la noche.

Los dependientes de Sueca

Mañana se celebrará por las calles de Sueca una postulación pública a beneficio de los pobres, organizada por la Dependencia Mercantil de dicha localidad.

Asistirá a este acto una comisión de la Dependencia Mercantil y Unión de Valencia, acompañada de su bandera, a los que se le hará un cariñoso recibimiento, llegando a las nueve de la mañana.

Por la tarde, a las tres, dará en el local social una conferencia el Sr. Miralles, relacionada con el fin benéfico que en sí lleva la Fiesta de Caridad.

EL MATUTE

Aprehensiones del mes de Agosto

Relación de las aprehensiones verificadas durante el pasado mes de Agosto por el personal de la zona exterior a las órdenes del delegado administrativo, D. José Canut: jamones, 56, 280 kilos; carnes frescas, 69; carnes saladas, 11; mantecas cerdo, 23; embutidos, 74; despojos, 9; dulce, 18; pollos y perdices, 15.

Total de aprehensiones, 72. Valor del adeudo, 104,91 pesetas. Estos nuevos datos demuestran una vez más la actividad y pericia del delegado don José Canut, quien con el personal a sus órdenes no desahoga en aumentar los intereses del municipio que son los de Valencia.

Vida Municipal

El Alcalde firmó ayer los siguientes pasajes:

Nómina del personal limpieza, 166,66 pesetas. Idem Asilo Mendicidad y Lactancia, 113,74. Idem id. Mercados, 3.835,26. Idem id. Servicio fúnebre, 1.415,84.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.337,66 pesetas. Inspección veterinaria, 201,18. Peaje, 43. Arbitrios extraordinarios, 332,20. Total, 3.914,04.

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 20 de la ley Municipal vigente, han quedado expuestas al público, en el negociado de Estadística del Ayuntamiento, las hojas declaratorias que para la formación del padrón de habitantes fueron repartidas a domicilio.

Las reclamaciones contra dicho empadronamiento serán admitidas hasta el día 15 de los corrientes.

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 30 de Agosto último, se halla inserto un anuncio referente a la instalación de un motor eléctrico de medio caballo de fuerza en la casa núm. 105 de la calle de Guilleim de Castro, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 14 del actual mes.

El Ayuntamiento, en sesión de fecha 1.º de Septiembre, ha acordado de conformidad con lo propuesto por el Alcalde, se prorrogue por todo el referido mes de Septiembre el plazo voluntario de recaudación de cuotas personales, cuya prórroga es la última que

se concede, y terminará el día 30, a las 24 horas; pasado dicho plazo, los que no se hubiesen provisto de ella, serán objeto de expediente ejecutivo.

CUESTIONES OBRERAS

La Constructora Valenciana.—Esta sociedad celebrará junta general reglamentaria mañana, a las diez de la misma.

Comité de la Casa del Pueblo.—Se convoca a todos los presidentes y delegados del Comité de Centro para el jueves, a las ocho y media de la noche.

Compañeros: habiendo asuntos a discutir como es la aprobación del nuevo reglamento es por lo que se ruega no dejéis de asistir.—El Comité.

Noticias teatrales

RUZAFÁ.

Otro acontecimiento fué ayer en este teatro el estreno del 1.º y 2.º episodios de «Los misterios del harén», película que, a pesar de su asunto, han derrochado mucho arte en ella, lo que unido a su interesante argumento, resulta una película para el gusto de todos los públicos y será además un nuevo filón para esta empresa.

Teatro Verano de Sagunto.

Mañana domingo se celebrará en este teatro una gran función de zarzuela, en la que tomarán parte la aplaudida triple valenciana Mercedes Melo y el notable barítono Carlos Beraza, poniéndose en escena las obras «El día de la Africana», «Moros y cristianos» y «La Rabalera».

Circo Regúes.

Pocas veces se ha visto en Valencia una compañía tan completa y de artistas tan

notables como los que actualmente trabajan en este ya acreditado circo.

Ayer debutaron «Les Condors», que forman un número de musicales de extraordinario mérito. Con verdadero gusto y originalidad desarrollaron un trabajo sorprendente que fué muy del agrado del público, el cual premió con grandes aplausos la labor de los artistas.

El éxito de «Les Condors» fué completo, y bien puede asegurarse que se repetirá durante todo el tiempo como dure su actuación.

Mañana, como día festivo, se darán tres grandes sesiones, que como de costumbre constituirán otros tantos llenos.

LAS FIESTAS DEL PATO

Este festejo práctico y divertido, a pesar de su título, va entrando de lleno en las barridas populares, y hoy rara es la que no cuenta con su comisión «patera», compuesta casi siempre de elementos avanzados, pues ignoramos por qué causa a los tonsurados les ha dado por combatir este festejo popular.

Esta semana corresponde el turno a la barrida de Benicalap, dando comienzo los festejos esta tarde con la «centra de la maris», y por la noche habrá gran cantada, en la que tomarán parte el «Moquero», el «Cabiscol» y el «Segue», de Masalfasar.

Mañana, día a las seis de la misma y a las ocho reparto de patos y bizcochos a los invitados. Por la tarde, cabalgata y a las diez de la noche, serenata en el camino nuevo de Barjasot, por la laureada banda de la Vega, terminando las fiestas con una traca de 100 metros.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Casino Radical «La Unión» (Camino del Ca-

bañal).—Organizado por el elemento joven, este centro celebrará baile familiar hoy, de nueve a una de la madrugada.

Sucesos

Del balcón a la calle.

Rosa Ramón Hurtado, de 6 años, cayó del balcón de su casa, camino de Barcelona, 26, 1.º, a la calle, siendo curada en la casa de Socorro del Museo, ingresando después en el Hospital.

Pronóstico grave. Un buen servicio.

Anoche estuvimos en el Gobierno civil y vimos llegar, conducido por la policía, un individuo de unos 25 años, no mal vestido, y, según nuestros informes, se trata de un gran servicio policiaco prestado por el jefe de Vigilancia Sr. Coll.

Este señor ha estado trabajando toda la noche y madrugada, y por lo que pudimos colegir, el asunto es algo complicado. Mañana daremos detalles.

Captura.

En la calle de José María Orense, los guardias municipales, núms. 89, 115 y 184, detuvieron anoche a José Melchor, «Conejo», de 47 años, ocupándole un saco contenido en ropas superiores, una manifa de Manila, varias alhajas de oro, plata y brillantes, una moneda de cinco duros, una palanqueta y una navaja de grandes dimensiones. Fué encerrado en el Gobierno civil.

¿Un demente?

Luciano Pastor González, de 37 años, domiciliado en la calle Conde de Tréror, 23, tercero, que al parecer tiene perturbadas sus facultades mentales, fué detenido ayer en el camino de Moncada.

Caída. A consecuencia de una caída, María Andrés, de 26 años, se produjo una herida de ocho centímetros en el brazo derecho.

Captura. Tres sujetos robaron un mulo al vecino de Villanueva de los Infantes (Ciudad Real), y la guardia civil de Picassent los ha capturado en el kilómetro 18 de la carretera de Alborache a Silla.

Puerto

Buques entrados el día 1.º:

Vapores.—Leonora, de Liverpool y escalas, con cargo general; Cabo Corona, de Bilbao y escalas, con cuatro pasajeros y cargo general; Ruiz Capdepon, de Barcelona, de tránsito; Barceló, de Cartagena, de tránsito; Jorge Juan, de Barcelona, con 158 pasajeros y cargo general; Kong-Inge, de Liorna, en lastre; Cirilo Amorós, de Cardiff, con carbón; Setubal, de Marsella, con cargo general, de tránsito; Cáravana, de Marsella y escalas, con cargo general.

Goleta Togo, de Carrara, con mármol.

Despachados el mismo día:

Vapores.—Mar Cantábrico, para Filadelfia, en lastre; Cabo Corona, para Marsella y escalas, de tránsito; Ruiz Capdepon, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros; N. A. Christener, para Copenhague, con cargo general; Kong-Inge, para Londres, con frutas; Jorge Juan, para Barcelona, con pasaje y cargo general; Setubal, para Bergen, de tránsito.

Goleta Río Janeiro, para Génova, con vino.

Pailebot Félix Pares, para Ceuta, con patatas.

Laud Neptuno, para Vinaroz, en lastre.

Balneario de la Fuente del Nordestano -- BUÑOL -- Aguas medicinales sin rival. Curación de las enfermedades del estómago, riñones, hígado y bazo. A cinco MINUTOS de la POBLACION. Precios económicos

LOECHES AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.—Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas, y especiales de la mujer, etc. DEPÓSITO: JARDINES, 15, MADRID

ESTÓMAGO ARTIFICIAL! desaparecen las dispepsias, gastralgias, catarros gástricos, etc., etc. Rechúense como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios de España J. URIACH Y C.ª - Barcelona PIDASE EN LAS MEJORES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

LINEA DE PINILLOS VIAJES RAPIDOS y telegrafía sin hilos Servicio al Brasil, Plata, con salidas fijas mensuales SALIDAS DE VALENCIA -- PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES -- El vapor Balmes, saldrá de este puerto el día 16 Septiembre Admite carga y pasajeros en las clases de primera, segunda y tercera. A los pasajeros de tercera se les sirve la comida en mesas. Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes. El vapor «CONDE WIFREDO», saldrá el día 12 de Septiembre para Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba Habana y Cienfuegos. Admite además carga y pasajeros de primera, segunda y tercera para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Caibarien, Puerto Padre, Gibara y Nipe, con transbordo en la Habana, y para Guanantamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba. Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfonos: para carga, número 426, y para pasaje, 928

DIRECTORIO VALENCIANO Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA Y VALENCIA (BAILLY-BAILLIERE-RIERA) Contiene las señas de todos los que ejercen algún comercio, industria ó profesión en cada población, por insignificante que sea. Datos Estadísticos, Geográficos, Históricos y Descriptivos. Vías de comunicaciones, Disposiciones y tarifas de Correos y Telégrafos. Producción agrícola y minera, etc. Elemento oficial. Sección de anuncios. Ilustrado con un mapa general de cada provincia. PUBLICADO POR LA Sociedad Anónima «BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS» Oficinas: Consejo de Ciento, 240.-Barcelona Encuadernado en un tomo 5 plás. en todas las librerías y centros de suscripciones

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués Calle Soria, 2, enf., y ca el 999, Muelle Poniente (Cabo) SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamos y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaia. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos ambos servicios. Se aseguran las mercancías en la compañía inglesa «La Unión Marítima»

Carpinteros! Ebanistas! Está en venta un barracón de madera haya, abeto, Rusia y mobilia, completamente nuevo, de 30 a 40.000 kilos. Dará razón, en Utiel, Angel Martínez.

Gramófono Por 100 pesetas se dará uno propio para regalo, con 20 discos, elegante y con gran potencia de voz. Calle del Bisbe, 11, bajo.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa SERVICIO DE BARCELONA Salidas fijas todos los martes y viernes a las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Mogador y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignación por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee. SERVICIO PARA ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Génova desde el puerto de Valencia. Espaciosas y cómodas camarás de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fonda. Inmejorables condiciones para 3.ª clase. Telegrafía sin hilos en todos los buques Consignatario JOSE M. MAYORAL Libertad, 10 (Cabañal).--Teléfono número 3.04 En Valencia: Cruz Nueva, 6

Triunfadores sistema americano para pastos, granos, algarrobas, pimientos, cuerno y pezuña para abono, y toda clase de materias a pulverizar ó triturar. Garro y Sainz, Guilleim de Castro, 110.

Linea de Golden Cross Vapores fruteros Servicio regular y semanal para Londres, Liverpool, Ríndel y Cardiff Para LIVERPOOL El vapor SEGONTIAN cargará el día 2 de Septiembre. Para LIVERPOOL y BRISTOL El vapor MENEVIAN cargará el día 9 de Septiembre. Servicio para NUEVA YORK El vapor NAVAHOE cargará el día 6 de Septiembre (directo). Para NUEVA-YORK El vapor ITALIER cargará el día 8 de Septiembre (directo) Consignatario: A. P. Thompson Gran Vía, 69.—Valencia.

Embarazos-Partos Doña Concha Belda, profesora en partos, con real título, consulta sobre enfermedades del embarazo y propias de la mujer. Asistencia a partos. Horas de Clínica de tres a cinco tarde. -- LIBERTAD, 11, BAJO, CABAÑAL --

Clínica 'La Salud' Director: Dr. Ventura Andreu Curación radical de Venéreo, Sífilis, Matriz y todas las Enfermedades secretas. Curación garantizada de la Impotencia por procedimientos modernos. Aplicación del «606» a precios convencionales.—Gratis a los pobres. Consultas por correo. Honorarios muy módicos. Para obreros de 8 a 9 noche, 0'50 pesetas Calle Popul, n.º 1, 1.º (esquina G. Gracia y P. Heroed)

Colegio de San Vicente Pérdida Se ruega a la persona que se hay encontrado un sobre, conteniendo un documento privado y varias letras de cambio aceptadas por don A. de B., y que se extravió el día 31, se sirva presentarlo en la plaza de Ciegos, número 1, 2.º, donde se darán más detalles, y se le gratificará. San Vicente, número 106.

Curacion del Estreñimiento DE POLVOS CASSIA RICHELET Laxantes - Depurativos Refrescantes Muy agradables al paladar. No producen colicos Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc. Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de Espana, Canarias, y Baleares. Laboratorio: L. RICHELET Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia) Depositario General para toda Espana: D. FRANCISCO LOYARTE Calle S. Marcial, 33, esquina a San Ignacio de Loyola, 8, SAN SEBASTIAN Precio: 3 Pesetas